

2024·8

18

星期日

甲辰年七月十五

主办/哈尔滨日报社 出版/新晚报编辑部

今日8版 每份1元

国内统一连续出版物号:CN 23—0034 第13165期

哈尔滨报达印务股份有限公司承印

坚定信心 凝聚共识 接续奋斗 以进一步全面深化改革为哈尔滨振兴发展注入强大动力 **市委十五届五次全会召开** 市委常委会主持会议 于洪涛讲话

审议通过《中共哈尔滨市委关于贯彻落实〈中共黑龙江省委关于贯彻〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的意见〉的实施意见》和《中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第五次全体会议决议》

本报讯 (记者 阴祖峰 节永志)8月17日,中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第五次全体会议召开。全会深入贯彻党的二十大和二十届一中、二中、三中全会精神,全面落实习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,组织动员全市各级党组织和广大党员干部群众,坚定信心、凝聚共识,解放思想、开拓创新,坚决扛起进一步全面深化改革、推进中国式现代化哈尔滨实践的使命任务。

出席这次全会的有,市委委员54人,市委候补委员11人。不是市委委员、候补委员的现职市级领导同志,有关方面负责同志,市党代会部分党代表等列席会议。

全会由市委常委会主持。省市委常委、市委书记于洪涛讲话。

全会听取和讨论了于洪涛受市委常委会委托所作的工作报告,审议通过《中共哈尔滨市委关于贯彻落实〈中共黑龙江省委关于贯彻〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的意见〉的实施意见》和《中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第五次全体会议决议》。于洪涛就《实施意见(讨论稿)》作说明,并对进一步全面深化改革、做好全市下半年

工作作出安排部署。

全会指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,具有划时代的里程碑意义。会议通过的《决定》擘画了进一步全面深化改革的宏伟蓝图,是党的历史上又一纲领性文献。省委十三届六次全会深入贯彻落实党中央战略决策,立足维护国家“五大安全”、建好建强“三基地一屏障一高地”使命任务,对我省进一步全面深化改革作出部署要求,为我们确定了时间表、路线图、任务书。全市上下要把深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,按照省委十三届六次全会部署要求,砥砺改革意志、保持攻坚韧劲,全面对标对表、强化创新突破,以进一步全面深化改革的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在建设“六个龙江”、推进“八个振兴”中强化省会担当。

全会强调,此次审议通过的市委《实施意见》全面贯彻中央《决定》和省委《意见》精神,牢牢把握进一步全面深化改革的指导思想、重大原则和总目标,紧密结合哈尔滨振兴发展和现代化建设实际,坚持从具体问题抓起,突出

经济体制改革牵引作用,协同发挥科教资源优势,发展全过程人民民主,健全公正执法司法,优化文化服务和文化产品供给,提高人民生活品质,推进绿色低碳发展,全方位全领域全过程推进改革,到二〇二九年中华人民共和国成立八十周年时,完成《实施意见》确定的目标任务。

全会强调,全市各级各部门要切实增强进一步全面深化改革的自觉性坚定性,深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深刻理解每一项改革措施的背景、定位、指向、内涵,结合本地区本系统本部门实际,全面抓好各项改革任务的落实。要坚持问题导向,打破思维定势,着力解决制约我市高质量发展的堵点问题、影响社会公平正义的热点问题、民生领域的难点问题。坚持系统集成,推进各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰,确保各项改革部署同向发力、形成合力。激发基层首创精神,因地制宜谋划推出一批有力度、有特色、有含金量的创新举措,努力形成更多可复制可推广的制度性创新成果。

全会强调,要把党的领导贯穿改革各方面全过程,坚持用改革精神和严的标准管党治党,深

化党的建设制度改革,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,确保哈尔滨改革实践始终沿着正确政治方向前进。

全会充分肯定市委十五届四次全会以来市委常委会工作。一致认为,市委常委会认真落实党中央决策部署和省委工作要求,心无旁骛强招商、上项目,全力以赴抓发展、拼经济,持续放大冰雪旅游“出圈”综合效应,现代化产业体系基础不断夯实,农业农村现代化步伐持续加快,夏季文旅再掀新高潮,城市功能品质全面提升,民生保障水平稳步提高,干部能力作风明显转变,社会大局和谐稳定,党的领导和党的建设全面加强,政治生态持续优化,各项工作取得新进展新成效。上半年,全市经济运行呈现回升向好态势,固定资产投资、一般公共预算收入增速居副省级城市前列,新登记企业数居东北四市首位,“哈尔滨”成为新时代东北现象重要标志。

全会就扎实做好下半年工作进行部署,强调要深刻认识当前发展中的机遇与挑战,增强工作主动性、预见性、创造性,铆足干劲拼劲、全力攻坚克难,以改革为动力抓创新、调结构、稳增长、提质量、防风险,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要千方百计稳定经济增长,抢抓政

策机遇,加快引进实施一批重大项目,着力释放投资和消费潜力。加强农情监测,抓好农业生产,确保夺取全年粮食丰收。加力推进文旅内涵式高质量发展,超前谋划、精心策划冬季旅游,持续提升哈尔滨文旅的承载力和美誉度。依托哈尔滨新区、综合保税区等开放平台,大力发展出口加工、跨境电商、服务贸易等外向型经济。有力有序推进城市更新,持续巩固沿江岸线综合整治成果,深入实施城市品质提升行动。全力冲刺筹办好亚冬会,争分夺秒完成场馆设施建设与验收,精益求精做好赛事组织等各环节工作。扎实办好民生实事,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,不断提高人民群众生活品质。更好统筹发展和安全,有效防范化解各类风险,营造更加安全稳定的社会环境。进一步转作风、提能力,大力整治群众身边不正之风和腐败问题,涵养风清气正的政治生态,为全市各项事业发展提供坚强保证。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,坚定振兴发展信心,实干担当、锐意进取,奋力开创哈尔滨进一步全面深化改革新局面,为高质量发展、可持续振兴注入强大动力。

广大“夜骑”爱好者朋友们:

近期,冰城“夜骑风”悄然兴起,每当夜幕降临,华灯初上,广大“夜骑”爱好者,成群结队,或锻炼强健身体,或游览冰城夜景。“夜骑”不仅成为广大市民在炎炎夏日里的运动,也为冰城夜色描绘出一抹靓丽风景,但是,“夜骑”活动往往因为夜间光线不足、视线盲区较多、交通违法突出等因素,给交通安全埋下隐患。为保障广大“夜骑”爱好者的人身安全,预防交通事故,维护社会安定,哈尔滨市交警部门温馨提示:

快乐健康运动 文明安全“夜骑”

“夜骑”请规范佩戴安全头盔。安全头盔是骑行时发生交通事故后最重要的安全防护装备。数据显示,摩托车、电动车、自行车一旦发生事故后果严重,其中骑行人员80%为颅脑损伤,正确佩戴安全头盔,能使骑乘人员受伤率下降70%、死亡率下降40%。佩戴头盔时,要将头围调节器先放大后旋紧,直到上下左右摇摆头部,头盔不晃动并感觉舒适。要调整好盔带

长度,扣好下颚的固定卡扣,在下颚处留出一指空隙即可,若卡扣固定不规范,事故发生时头盔无法起到保护作用。

“夜骑”请穿着反光装备、标识。夜间骑行时发生事故概率较高,采取穿着浅色衣服或反光服、在头盔和身体上佩戴反光标识、背反光书包等方式,可以有效提高骑行者的可见性,降低事故发生概率。此外,为骑行车辆粘贴反光条,配备警示灯、闪光

挂件等装置,可以警示周边车辆,为骑行者提供更多的安全保障,从而确保骑行安全。

“夜骑”请遵章守法文明骑行。按照规定,在道路上驾驶自行车必须年满12周岁,驾驶电动自行车必须年满16周岁,驾驶摩托车必须年满18周岁且取得摩托车驾驶证。骑行时,有自行车道的,务必走自行车道,严禁在车流中穿行;无自行车道的,应靠道路右侧行驶,避免在人群中

骑行,杜绝逆行、闯红灯、随意变道、酒后骑行。特别是通过路口时,应在绿灯时推行过街,无信号灯路口要注意观察,确保安全后通过。共享单车停放时,应在规定区域有序停放。

平安是最大的幸福!希望在您畅享骑行乐趣的同时,文明骑行,安全骑行,守法骑行,让我们携起手来,共同为哈尔滨这座历史文化名城,营造文明、有序、安全、畅通的道路交通环境。

哈尔滨市精神文明建设办公室
哈尔滨市公安局交通警察支队
2024年8月14日



“冰城+”
客户端



哈尔滨日报
微信



新晚报
微信



新晚报
视频号



哈尔滨新闻网
微信